

苏州乐园森林水世界闭园

9月2日，仁居“国内热门水上乐园TOP5”第二的苏高商股份旗下的苏州乐园森林水世界，以最高标准迎接进场40万人次，首次创下水上乐园30多年运营接待量新纪录。

自今年4月15日开园以来，在两个多月时间里，苏州乐园森林水世界以接待量同比增长30%的惊人成绩顺利收官。而苏州乐园森林水世界“长三姐”众多夏季产品中的明星，在这里，除了备受欢迎的森林冲浪外，还创造性的推出了“自然、健康、生态”玩水主题，抓住“80、90后”人气之王。

中，16岁至30岁的人群成为绝对主力，占到了6成以上；丛林飞龙、暴风谷、中天大回旋等具有一定挑战刺激性的项目，最受年轻人的喜爱。而园内老少都欢迎的山地飓风、造浪池，清凉一夏一浪接一浪的巨浪，可尽情翻滚，享受拍打乐快感，还可在浪池中，欣赏中央舞台定时推出的精彩演出。

今年苏州人暑期出境游需求旺盛

一半一增的暑期旅游旺季背景下，多家旅行社发布的旅游消费报告显，今年苏州暑期旅游市场整体上呈现兴旺的局面，并出现了专业旅游人气旺、网红景点打卡热等一些新的消费趋势。

同程机票预订的《2018暑期游出行消费趋势》显示，今年暑期出行消费升级比以往旺盛的城市主要在上海、苏州、北京、广州、天津、武汉、杭州等。其中增幅最大的是（2018暑期签证报告）显示，今年暑期办理签证量位于前十名的城市分别为上海、北京、南京、天津、广州、杭州、西安、深圳、成都和苏州。这些城市都是经济发达的一二线城市，签证办理量与其作为出境游重要客源地的地位相一致。

同程机票预订的数据显示，出境游对于今年暑期旅游市场的客源贡献率接近30%，这个暑期，出境游热门目的地的主要有南美智利、法国、土耳其、阿联酋、泰国、美国等，而南、日本、新加坡、马来西亚、柬埔寨等则是出境游的热门目的地。其中，俄罗斯签证办理量同比增长超30%，吉尔吉斯斯坦签证办理量同比增长65%。

同程机票预订的《夏季》显示，亲子游和研学旅行占据了近六成的高增长趋势，对于整个暑期旅游市场的贡献率超过了40%。今年暑期，亲子游产品和研学旅行产品供不应求，从周边游、国内游到出境游，产品矩阵形式丰富多样，价格水平分层覆盖不同消费阶层。

携程酒店显示，对于很多90后（00后）后的新生代消费者来说，出游景点的网红属性是最重要的体验评价项目，更重要的是，今年暑期，去网红景点拍照的打卡行为已经成为年轻人们重要的出游时机。同程旅游平台数据报告显示，在“抖音”等短视频平台上七夕后，铂尔曼酒店预订量同比增长30%，吉尔吉斯斯坦的吉尔吉斯斯坦签证办理量同比增长65%。

驴妈妈旅游网根据统计数据显示，今年暑期，“Z世代”游客已成出游主力军，占比达19.8%，较去年同期增长了43.7%。上海、北京、广州、苏州、深圳、长沙、丽江、成都、西安、常州是“Z世代”国内旅游的热门目的地，而中南古都、日本、韩国、美国则是“Z世代”游客最想去的境外目的地。

今年的夏季森林水世界“长三姐”为主题，施展了一系列主题活动。6月，重头戏“长三姐”在增加广、鸣翠湖30多年的爱情节庆活动之后，7月，举办了“长三姐”、“水陆两游”，“长三姐”为主题水上乐园的“长三姐”水上乐园，成为了“长三角”主题水上乐园中的翘楚。

据了解，森林水世界“长三姐”活动，将以绿水青山、自然、森林、精灵为主题元素，为游客创造一个清新、健康、快乐的环境。尤其在国庆中秋、国庆两大节日的时候，森林水世界将“水陆两游”，“长三姐”为主题水上乐园，成为了“长三角”主题水上乐园中的翘楚。

据了解，在今夏的游客

中，16岁至30岁的人群成为绝对主力，占到了6成以上；丛林飞龙、暴风谷、中天大回旋等

具有一定挑战刺激性的项目，最受年轻人的喜爱。

而园内老少都欢迎的山地飓风、造浪池，

清凉一夏一浪接一浪的巨浪，可尽情翻滚，享受拍打乐快感，还可在浪池中，欣赏中央舞台定时

推出的精彩演出。

据了解，在夏季森林水世界之后，4季“特色套餐”之“长三姐”将接踵而至，于9月22日在苏州乐园森林水世界正式开放，一直持续到11月30日。

据了解，森林水世界“长三姐”活动，将以绿水青山、自然、森林、精灵为主题元素，为游客创造一个清新、健康、快乐的环境。尤其在国庆中秋、国庆两大节日的时候，森林水世界将“水陆两游”，“长三姐”为主题水上乐园中的翘楚。

据了解，在今夏的游客

（朱晓春 钱晓峰）

吴江创新营销模式构建大旅游格局

近年来，苏州吴江积极探索旅游营销的新模式，进行了全景、全时、全年的元素整合，通过开展整体联动的主题营销，不断拓宽营销渠道，形成旅游营销全面开花的新局面，让游客展现了一个大旅游的格局。

与时俱进的体验式网络营销选择。

近年来，随着全域旅游的发展，“五位一体”的内涵也随之发生了改变，它已不再局限于“三者”，而是直接把全域旅游作为一个庞大的达人，并在扎实推进上，依靠不同主题深耕特定人群参与。

截至目前，吴江已累计接待游客突破1000万人次，同比增长15%，产生数十万张摄影作品、制作9集专题视频、欢歌20多首优秀的体验文章，并在各大网站和手机客户端发布，官方微博、微信内容的总点击量已经超千万，品牌效应显著，已然成为吴江旅游的新名片。

精准定位的全域旅游营销之路。

“旅游营销中最重要的是做好品牌宣传定位。”吴江区旅游局局长孙海表示，在全域旅游的语境下，精细化定位是吴江和全区的事情，而是一个系统化的工程，要不断加大提升推广效果，强

化资源整合，产品包装、线路编排，实现旅游资源主推并具体的景区景点全覆盖的营销方式。

近年来吴江紧紧围绕“人文休闲发展高地”和“休闲度假目的地”的目标，不断强化投入力度，推动旅游业发展由景点向游线的延伸和旅游产品的延伸，打造了古镇休闲、大湖生态、丝绸文化、吴派美食等特色旅游品牌。

立体传播的高科技智慧探索。

在全域旅游营销体系中，吴江充分挖掘互联网的优势，顺势而为，陆续开展新媒体营销，极大地提高了营销活动的互动性和娱乐性。在线上，除了加强微博、微游的自媒体营销外，充分利用现有的在线旅游平台和门户网站进行推广，在80后90后日益成为主流游客的今天，更是要注重新兴在线旅游的营销之火。吴江紧紧围绕旅游发展的世界目光、创新工作思路，积极探索改革，取得重大“全域旅游”携手无疆”品牌，做好旅游营销工作，精心策划旅游节庆活动，把旅游业发展成为国民经济转型升级的优势产业、人民群众更加满意的现代服务业。

（吴江 赵华）

苏州高新区旅游主题有轨电车试运行

8月31日，苏州首列单编组2号线正式开通试运营，标志着苏州高新区开启有轨电车网络化运营时代，并已打造成一条流动的风景线。在车厢内，设置的电子显示屏和座椅靠背，游客可直接在有轨电车上查询到位于苏州高新区的旅游信息，又或者是还能通过苏州旅游导览员入口完成线上旅游产品预订。未来，该区旅游部门还将完善并上线全域旅游App，全面提升新征程服务品质。

据悉，苏州首列单编组2号线全长18.463km，初期开通13座车站，单面约11座，高架站2座，地面环形停靠站明星级提升，运行效率与苏州首列单编组1号线初期相比提高30%。苏州首列单编组2号线是苏州首列单编组有轨电车中

南宁·德天·北海双高铁6日游

德天跨国大瀑布/通灵大峡谷/明仕田园竹筏漂流/北海银滩

2980元/人

发团日期：10月20日

跨国通灵峡谷的“雄、险、幽、奇、绝”

感受德天瀑布的万马奔腾之势

找寻明仕田园“花千骨”式世外桃源

漫步北海银滩之长滩、细沙、海水、软波



经典游学 | 口碑产品 | 服务质量

苏州旅行社有限公司

苏州市姑苏区平四路4号(平门楼茶楼旁)

计调潘女士：15190053434

经理：18962516908

姑苏区人民路 1702 号苏州驴妈妈

苏州相城区漕塘镇漕中路 86 号驴妈妈

咨询电话：1-84-020001

苏州文化国际旅行社有限公司

单澳一地8天,9月12/13日,门市8999元/人



地址：竹辉路1号桂花公园营业部，电话：67548356

苏州文旅各大营业部均可报名！